Caja de Edgeworth
Vamos a analizar la caja definida por:
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La dotación inicial tanto del bien 1 como el 2 es de 10 unidades. Entonces la caja es de la forma:
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Las curvas d indiferencia del individuo 2 son hipérbolas que tienen como asíntotas los ejes de las ordenadas y abscisas.  Las curvas de indiferencia del individuo 2 son una especie de escalera de la siguiente forma:
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Donde la “curva”(en este caso superficie) de indiferencia está compuesta por los puntos que hay entre las dos rectas, sin incluir a la recta punteada, e incluyendo a la “sólida”.
Ahora hay que encontrar las asignaciones pareto eficientes. Una forma de encontrarlas es dándose un punto cualquiera y viendo si existe un espacio en el cual se pueda mejorar al menos a uno de los individuos.

Supongamos un punto factible:
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Los puntos que tengan un área positiva (mayor que cero) no van a ser pareto eficientes pues toda esa zona es donde al menor uno de los dos individuos mejora. ¿Qué puntos no tienen ningún area de mejora? Aquellos que estén en la recta x=y y además estén en el borde del “peldaño”, es decir, {(x,x),(10-x,10-x)} tq 2x sea natural, y menor que 20}. Como ejercicio verifiquen que cualquier punto que no esté en ese conjunto no es pareto óptimo.

Ahora hay que calcular el equilibrio de mercado. 
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Hemos graficado las curvas de indiferencia para el punto inicial. Si el individuo uno no tuviese la función cajó inferior, y solo le importara X+Y entonces el único equilibrio posible sería  con precios igual a (1,1). Sin embargo la función cajón permite la existencia de múltiples equilibrios, dado que existe un área en la cual este individuo está dispuesto a negociar. 

Para encontrarlos hacemos caso por caso.
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Las líneas gruesas representan dos vectores de precios que no están dentro del área de indiferencia del individuo uno. En este caso el mismo individuo va a querer ir hacia la “derecha” pues a ese lado aumenta su utilidad, y dados  los precios su curva presupuestaria lo permite. Sin embargo eso haría que el individuo dos esté peor, por lo que nunca va aceptar ese punto (con esos precios 2 se mueve hacia la “izquierda”). Luego ningún precio con esa forma logra un equilibrio.

Nos concentramos entonces en los precios que generan curvas presupuestarias encerradas en el área de indiferencia de 1.
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Queremos determinar los precios que generan esas curvas presupuestarias.

En el fondo lo que queremos es encontrar curvas de pendiente –p tales que ka intersección en el eje X y en el eje Y sean menores que 11.

X+PY=5.25(1+P) (pasan por (5.25,5.25)) y además

5.25(1/P+1)<11 =>1/P<11/5.25-1=5.75/5.255 => P>5.25/5.75=21/23

5.25(1+P)<11 => P<5.75/5.25=23/21
Entonces va a haber equilibrio cuando P esté en el intervalo (21/23;23/21) ABIERTO.

Hay que notar que muchos equilibrios no son pareto óptimos. Es decir no se cumple el primer teorema del bienestar. Esto se debe a que la función de utilidad del individuo uno NO es localmente no saciada.
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